

Вести культуры

2024
№ 3



Уважаемые преподаватели, дорогие коллеги!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем учителя! Труд учителя почетный и уважаемый во все времена. Вы приобщаете детей к культуре, открываете им новые творческие горизонты, передаете музыкальные знания, прививаете лучшие качества человека.

Выражаю вам, дорогие преподаватели, глубокую признательность за самоотверженное служение своему делу! Уверена, что и в дальнейшем ваша деятельность будет направлена на укрепление престижа профессии, развитие системы дополнительного образования Сивинского округа.

Желаю вам здоровья, удачи, осуществления надежд, талантливых и способных учеников!

С уважением,
Заведующий отделом культуры,
физической культуры и спорта

С. Е. Гаврилова!



Дорогие коллеги!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем Учителя!

Желаю, чтобы ваше мастерство с каждым годом крепло и совершенствовалось, музыка не покидала вас, расширялась география задуманных проектов и идей, огромного личного счастья, доброго здоровья! Спасибо за многолетнюю дружбу и сотрудничество!

Е.Л. Новоселова,
директор МУ Сивинский ЦКД

2023-2024 учебный год пролетел для Сивинской музыкальной школы очень стремительно, ярко и насыщенно.

Так чем он запомнился? Конечно, результатами:

- силами педагогов и учеников было проведено более 80 различных концертных и конкурсных мероприятий;

- мы приняли участие в более, чем 50 конкурсах и фестивалях различного уровня;

- 397 дипломантов и лауреатов международных, всероссийских, краевых и муниципальных конкурсов и фестивалей учащихся нашей школы;

- музыкальная школа в числе победителей муниципального конкурса на лучшую организацию работы по родительскому просвещению и образованию среди учреждений Сивинского округа;

- торжественно открыта и ведёт плодотворную работу площадка Виртуального концертного зала;

- школа стала победителем регионального конкурса по развитию детских школ искусств, детских музыкальных школ Пермского края, и благодаря этому реализуются сразу два творческих проекта - «Семья – волшебный символ жизни» и «Сивинский край, пой, твори, играй». Оба - при поддержке Министерства культуры Пермского края;

- школа продолжает организацию краевого дистанционного конкурса учащихся сельских ДМШ и ДШИ Пермского края «Волшебные звуки»;

- обладателем звания «Юное дарование – 2024» стала Блинова Вероника, ученица 8 класса домры (преподаватель Костицына О.Н., концертмейстер

Поносова О.В.), а выпускница из школы, стала студенткой Пермского музыкального колледжа;

- 20 выпускников получили свидетельства об окончании детской музыкальной школы;

- за время летних каникул в МБУ ДО «Сивинская ДМШ» прошел капитальный ремонт школы. Все работы проводились в рамках направления «Культурная реновация» регионального проекта «Комфортный край».

И всё это получилось благодаря слаженной работе педагогического коллектива!

Уважаемые преподаватели!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем учителя!

Музыка – это наша с вами жизнь, любовь, образ жизни, вдохновение! В ней кроются все чувства и эмоции, которые может испытать человек. Профессия учителя несравнима ни с одной другой профессией в мире.

Она требует не просто качественной передачи знаний, но и особых духовных и душевных качеств человека, выбравшего эту стезю.

Любовь к делу и любовь к детям – основа этой замечательной благородной профессии.

Спасибо Вам за высокий профессионализм, за любовь к детям, за увлеченность и творчество!

Желаю Вам неугасимой энергии, цветущего здоровья, новых достижений и побед!

С уважением,
директор МБУ ДО «Сивинская ДМШ»

Н.В. Мошева

Лето музыкой согрето

Летние каникулы – долгожданное время для детей. Сделать отдых безопасным и интересным – этим летом была задача преподавателей МБУ ДО «Сивинская ДМШ». Не все дети имеют возможность поехать в загородные лагеря, выехать из села к родственникам. Большой процент детей остается дома.

В МБУ ДО «Сивинская ДМШ» были организованы три площадки. СП МБУ ДО «Сивинская ДМШ» в период с 3 по 21 июня работали разновозрастные отряды «На златом крыльце сидели» (с. Буб руководители С.А. Пономарева, О.В. Шипицова; п. Северный Коммунар руководители Н.С. Шистерова, М.В. Вяткина), где занимались 22 учащихся. Образовательная программа была ориентирована на воспитание ребенка в традициях отечественной народной культуры, формирование бережного отношения и любви к ней. Содержание программы включало народные игры, сказки, театрализованные представления.

В МБУ ДО «Сивинская ДМШ» в период с 7 по 28 июня работал летний оздоровительный лагерь дневного пребывания «Сказки с оркестром» (руководители О.И. Невоструева, Н.С. Блинова) на базе МБОУ «Сивинской СОШ», в котором были заняты 16 детей.

Программы РВО и ЛДП направлены на вовлечение ребенка в творческую и общественную жизнь с учетом его индивидуальных способностей, выработку ценностного отношения к здоровому образу жизни и формирование на этой основе его нравственного, эстетического, гражданского сознания; формирование самостоятельности в организации совместной деятельности.

Культурно-досуговая деятельность состояла из общелагерных и отрядных мероприятий (творческие конкурсы рисунков, изготовление плакатов,

театрализованных программ, игр на свежем воздухе, спортивных игр). Также дети были обеспечены горячим питанием и медицинским обслуживанием.

В рамках ЛДП дети посетили МУК Сивинский музей (мастер-классы по изготовлению игрушек, мастер-класс «Арт-сувенир», квесты, викторины), МУ Сивинский ЦКД (посещение социального кинозала, концертов, образовательного мероприятия «Мы в ответе за тех, кого приручили»), детские сады «Малышок» и «Солнышко» (показ спектакля «Где музыка берет начало»), СП Бубинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова (игра по сказкам А. С. Пушкина «Путешествие в сказочную страну Лукоморье», игра-викторина ко Дню России «Знаете ли вы?»).

За время пребывания в лагерях ребята очень сдружились между собой. Знания, умения и навыки, полученные за две недели общения детей, помогут им дальше адаптироваться в окружающем мире и будут особенно полезны в дальнейшей жизни.

О.И. Невоструева,
преподаватель МБУ ДО «Сивинская ДМШ»



Отдыхаем с пользой



Лето — это счастливая, беззаботная и веселая пора отдыха, развлечений, увлекательных путешествий и новых впечатлений. Это время идеально подходит для укрепления здоровья, закалывания организма и накопления сил на весь год.

В учреждениях МУ Сивинский ЦКД с 7 июня по 23 августа функционировали два лагеря, в которых было 14 отрядов с дневным пребыванием детей. В лагере «Юбилейный бум» весело, активно и задорно провели лето 228 человек, из которых 50 ребят отдыхали в лагере с дневным пребыванием детей, а остальные 178 — в лагерях с малозатратной формой отдыха.

Мероприятия, проводимые в лагерях, были приурочены к юбилею района и Году семьи и включали разнообразные виды деятельности:

конкурсы, мастер-классы, соревнования, беседы, викторины, спортивные мероприятия, эстафеты, а также занятия вокалом, актёрским мастерством с хореографией. Каждое утро в лагерях начиналось с утренней гимнастики, инструктажа по технике безопасности и различных тренингов.

Для ребят были организованы экскурсии в музей, пожарную часть № 81, архив и храм преподобного Сергия Радонежского.

Дети отлично провели время в лагерях дневного пребывания. Руководители отрядов сделали всё возможное, чтобы ребята получили максимум положительных эмоций.

А.С. Казанцева,
режиссер массовых представлений
МУ Сивинский ЦКД

Звание "Народный"



В июле 2024 года 48 любительским творческим коллективам Пермского края присвоено звание «Народный». 45 из них подтвердили свое звание, а три пермских коллектива удостоены почетного звания впервые.

Приказом Министерства культуры Пермского края от 03.07.2024 № 27-01-07-226 за высокие достижения в области народного художественного творчества и значительный вклад в развитие культурной жизни Пермского края звание «НАРОДНЫЙ» вновь присвоено двум вокальным коллективам МУ Сивинский ЦКД:

- ансамблю русской песни «Раздолье» (руководитель Новоселова Е.Л., хормейстер Вяткина А.А., концертмейстер Елькин А.В.)

- ансамблю русской песни «Росинки» (руководитель Вяткина А.А., концертмейстер Елькин А.В.)

Звание присваивается коллективу, работающему не менее пяти лет с момента создания. Творческое объединение, в зависимости от направленности, пополняет репертуар произведениями искусства и фольклора, ведет репетиционную и гастрольно-концертную деятельность, принимает участие в культурно-массовых мероприятиях и различных конкурсах, а также имеет коллектив-спутник, обеспечивающий преемственность поколений участников.



ПОЗДРАВЛЯЕМ С ВЫСОКИМ ЗВАНИЕМ! Достойная награда за проделанную огромную профессиональную работу! Благодарим каждого участника коллективов за вклад в развитие своего ансамбля на благо Сивинского МО! Благодарим руководителей коллективов за кропотливый

труд, профессионализм, мастерство и те знания, что вкладываются в каждого участника! Желаем всем крепкого здоровья, новых успехов и достижений, покорения новых вершин творчества!

Е.Л. Новоселова,
директор МУ Сивинский ЦКД

Фестивалим? Фестивалим!

В Сивинской библиотеке им. Ф.Ф. Павленкова третий год подряд реализуется проект под названием «Моё село – ты Родины частица», участника муниципального конкурса социальных и культурных проектов (руководитель А.Н. Байдина). Так ведётся работа по подготовке и выпуску очередного сборника стихов местных поэтов, на этот раз шестого по счёту, и традиционно посвященного юбилею Сивинского муниципального округа.

Непосредственно в 2024 году вместе с изданием дополнительного тиража сборника (напомним, что выпущен он был в 2023 году) основные силы были направлены на его популяризацию среди населения. Причём не только Сивинского округа, но и Пермского края, а в амбициозных задачах – всей России.

Так или иначе, поставленные задачи достигаются. И основное их решение выпало на прошедшее лето – авторам, вошедшим в сборник, конечно, хочется, чтобы их творчество оценили не только читатели (хотя лично мне как, обывателю, тоже не всё подряд нравится из стихов местных поэтов), но и профессионалы в мире поэзии. Для этого, как нельзя лучше, подходит участие в различных конкурсах и фестивалях, коих нынешним летом было предостаточно. И, забегая вперёд, скажу, что в каждом из них сивинские авторы были отмечены дипломами различной степени.

Мы впервые участвовали в XXI открытом поэтическом конкурсе имени ветерана Великой Отечественной войны Поликарпа Ивановича Шестакова (г. Лысьва) – спецдиплом получила Наталья Мороз (с. Сива), диплом финалиста у двух авторов – Бориса Варанкина (с. Сива) и Татьяны Порошиной (п. Северный Коммунар).

А перед этим были объявлены итоги 2-го краевого творческого конкурса «Земля Пермская» (г. Пермь), посвящённого Году Семьи, с общей темой «Наш Дом». Первая полученная информация – самое большое число участников из территорий Пермского края представлено Сивинским муниципальным округом, – 13 самобытных авторов приняли участие в этом конкурсе. Вторая новость для сивинцев – все авторы смогли получить авторский экземпляр книги, в которую вошли стихи, участвовавшие в конкурсе. И, наконец, третья новость, самая главная! Сивинские авторы в числе дипломантов: номинация «Художественная проза» – Людмила Гмызина (с. Кизьва), номинация «Поэзия» – Наталья Мороз (с. Сива), Борис Варанкин (с. Сива), Ефросинья Рубанская (с. Сива).

После некоторого перерыва (так сложилось, что не каждый год получается выехать) сивинские поэты снова попали на гору Лузан, что близ дер. Ерзовка Чагинского округа! Межтерриториальный фестиваль самобытных поэтов «Лузан-2024» проходил нынче в 19-й раз, и мы стали сопричастны к этому событию. И хотя фестиваль носит не конкурсный характер, но Елена Спешилова, Борис Варанкин, Сергей Полушкин, Людмила Кузнецова, Любовь Карандашова и Зоя Мехоношина почитали свои стихи на самые разные темы, и в первую очередь, конечно, в этот день в фаворе была тема семейных отношений – ведь фестиваль частички всегда проводят в День семьи, любви и верности.

III межмуниципальный музыкально-поэтический фестиваль «Кама-мама» (г. Краснокамск) стал для сивинских поэтов настоящим праздником феерии и приятных сюрпризов для всех участников. Первое, что стоит отметить – в этом году мы принимали участие в обеих номинациях конкурсной части фестиваля – «Поэзия» и «Авторская песня». В первой участвовали 10 поэтов Сивинского округа, причем 7 из них вышли в



финал: Варанкин Борис, Базанова Лена, Кузнецова Людмила, Мороз Наталья, Рубанская Ефросинья, Спешилова Елена и Юдин Сергей. И их стихи опубликованы в сборнике финалистов «Кама-мама», авторский экземпляр которого вручён каждому. А вот авторская песня оценивалась непосредственно на фестивале – здесь возможность представить свою ипостась в качестве композитора была у Бориса

Варанкина, который написал музыку и исполнил песню на слова Натальи Мороз «О, Русь моя!», и как же было радостно и распырало от гордости за Наталью, когда в исполнении Романа Омеляненко из г. Чермоза (он же автор музыки) прозвучала песня «А по камушкам Кама катится...» – на стихотворение, вышедшее в финал первого фестиваля в Краснокамске в 2022 г. Оба автора, – и Наталья, и Борис Петрович, – заслуженно получили специальные дипломы в номинации «Авторская песня». Как, впрочем, и в номинации «Поэзия» – спецдипломы тоже у них, а ещё у нашего Сергея Юдина и сивинца-краснокамца (и никак иначе!) Антона Базанова. В рамках фестиваля прошёл конкурс «Дифирамб», посвящённый 85-летию Краснокамской Центральной библиотеки, где диплом получила Лена Базанова. От души рада за нашу землячку из Северного Коммунара, проживающую ныне в Санкт-Петербурге Олеся Чадову, которая презентовала на фестивале персональный сборник стихов «Моя звезда по имени Солнце» – это хорошая возможность для любого автора отрекламировать и продать свои издания. В квизе «Прикамские тайны» приняла участие команда «Точка RU», которую возглавил поэт Сергей Юдин. И пусть команда не получила призового места (у нас 4-й результат), их участие в фестивале навсегда останется в его истории! Очень признательна за помощь Алексею Елькину, получившему диплом лучшего аккомпаниатора фестиваля!!! Ну, и главная для нас награда на этом фестивале – диплом лауреата 3-й степени у Бориса Варанкина в номинации «Поэзия»!

Промокшими, но счастливыми сивинские поэты вернулись домой из п. Ильинский после участия в XII межмуниципальном музыкально-поэтическом фестивале «Поэтический август в Ильинском». За что рассердился Илья Пророк и пролил на участников фестиваля такое количество небесной воды, нам не известно, однако вполне понятно, за что вручены награды нашим поэтам – за талант! Сертификат и книгу в подарок от Екатерины Нецаевой получил Сергей Полушкин, жюри отметило его творческий рост. Специальные дипломы получили Борис Варанкин, Олеся Чадова и

Елена Спешилова – каждый со своей формулировкой, за что именно. А вот Наталья Мороз привезла домой диплом 2 степени в номинации «Опять душа поэзией полна» и Сергей Юдин – диплом 1 степени в номинации «Новые имена». В настоящее время по итогам фестиваля готовится к изданию электронный сборник стихов, куда войдут стихи и наших авторов.

А между всеми этими фестивалями и конкурсами – конечно, встречи с читателями, как персональные, так и групповые. В библиотеках округа, на открытых площадках, и даже на книжных выставках и страницах тематических буклетов и закладок (заочные встречи – тоже встречи).

И пусть лето закончилось, но не закончились встречи, фестивали и конкурсы. Уже сейчас сивинские авторы готовятся принять участие в следующих.

А.Н. Байдина,
главный библиотекарь СП Сивинская
библиотека им. Ф.Ф. Павленкова



Театр - Книга - Библиотека

Библиотекари Бубинской библиотеки им. Ф.Ф. Павленкова реализовывают творческий проект «Театр – Книга – Библиотека».

Проект стал победителем «Конкурса творческих проектов, направленных на развитие библиотечного дела в 2024 г.» при поддержке Министерства культуры Пермского края.

В ходе реализации проекта 13 ноября на сцене Бубинского ДК будет поставлен спектакль по мотивам коми-пермяцких сказок. В проекте задействованы участники детского театрального кружка «Теремок» Бубинского ДК, их родители, участники коми-пермяцкого ансамбля «Гажа горт», при участии работников ДК и библиотеки.

15 мая 2024 г. состоялась презентация детских коми-пермяцких сказок из фонда библиотеки «Заветный клад». В нашем уютном зале собрались те, кто реализовывает проект: участники детского театрального кружка «Теремок», участники коми-пермяцкого ансамбля «Гажа горт» и наши читатели.



Руководители проекта Анна Бузмакова и Наталья Туркина рассказали присутствующим о целях и задачах проекта. Наталья Туркина рассказала легенду о Зарни Ань и загадочном народе Чудь. Зарни Ань – древнее финно-угорское божество уже несколько веков остается загадочным и непостижимым. Этому идолу поклонялись народы, жившие по обе стороны Уральских гор.

Участники коми-пермяцкого ансамбля «Гажа горт» исполнили несколько песен, тем самым музыкально проиллюстрировали рассказ. Библиотекарь Анна Бузмакова познакомила с книгами коми-пермяцких сказок, рассказала об их героях. Это и Пера-богатырь – главный герой преданий коми-пермяков и обитатели тайги: медведь, заяц, белка, лиса. Исключительное место в сказках занимает медведь. В коми-пермяцких сказках встречаются различного рода персонажи, как добрые, так и злые. У нас даже получился эксперимент инсценировки небольшой сказки, участниками которой стали зрители.

В рамках проекта 15 июня состоялась встреча участников детского театрального кружка «Теремок» со специалистом Коми-пермяцкого этно-культурного центра Людмилей Дмитриевой – знатоком коми-пермяцких сказок и Анатолием Радостевым – артистом Коми-Пермяцкого драматического театра им. М. Горького (г. Кудымкар). Анатолий Радостев рассказал детям об актёрском мастерстве, дал несколько советов как стать хорошим артистом. Людмила Дмитриева провела очень познавательную экскурсию по этно-



культурному центру, в ходе которой дети поближе познакомились с коми-пермяцкой культурой, персонажами сказок, посмотрели интереснейший спектакль и даже приняли в нём участие. Завершением нашей поездки стала обзорная экскурсия по городу Кудымкар. Все участники были в восторге от поездки.

Для реализации проекта швея Мальцева Валентина Геннадьевна шьет костюмы для постановки спектакля. Начато изготовление декораций силами библиотекарей. В планах приобретение художественных книг со сказками.

В конце октября 2024 г. состоятся выезды с постановкой спектакля в села Сивинского муниципального округа: Сива, Кизьва, Шульнды. Приглашаем жителей этих сел на спектакль.

Бузмакова А.М.,
библиотекарь СП Бубинская
библиотека им. Ф.Ф. Павленкова

БОЛЬШОЙ КИНОМАРАФОН В СИВЕ

В этом году мы присоединились к проекту «БОЛЬШОЙ КИНОМАРАФОН» в партнерстве с библиотеками Пермского края, с крупнейшими библиотечными сетями Самарской области и Татарстана.

Проект «Большой киномарафон» – это первый проект Фонда развития детского кино «Сотворение» при поддержке Президентского фонда культурных инициатив. Фонд «Сотворение» создаёт детские альманахи короткометражных фильмов «И в шутку, и



всерьёз» с нравственной основой. Все фильмы имеют увлекательные сюжеты с юмором и вызывают у детей чувство сопричастности, так как они о том, что важно и интересно детям, поэтому дети с удовольствием смотрят эти фильмы. Проект направлен на работу с читателями – зрителями, на их глубокое погружение в смыслы фильмов, обсуждение поступков героев и поиск альтернативных тем в художественной литературе.

Что мы делаем в проекте? Совместно с социальным кинозалом МУ Сивинского ЦКД устраиваем для детей в библиотеке, а чаще в кинозале медиаобразовательные занятия и киновстречи, где смотрим фильмы киноальманаха «И в шутку, и всерьёз» и обсуждаем, ведем активный диалог с читателем, рассуждаем о реальной жизни, обращая внимание на книги и чтение. С момента старта прошло немного времени, но уже есть статистика – 11 киновстреч, 256 участников-детей из Сивы, Кизьвы, Буба. Все они на наших занятиях активно отвечают на вопросы и выражают своё мнение по темам: «Мы в ответе за тех, кого приручили», «Социальные сети: вред или польза», «Семейные ценности».



Проект еще в начале пути, впереди много новых тем: о дружбе, отношениях, семье, ответственности, о том, как противостоять троллингу, и что есть истинные ценности. Присоединяйтесь к проекту, который продлится до мая 2025 года, приходите к нам на киновстречи.

С.Г. Бабина,
библиотекарь СП Сивинская
библиотека им. Ф.Ф. Павленкова

Учредитель: *отдел культуры, физической культуры и спорта управления социального развития администрации Сивинского муниципального округа*

Ответственный за выпуск: *А.Н. Байдина, гл. библиотекарь СП Сивинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова МУ Сивинский ЦКД*

Составитель и компьютерный набор: *О.А. Мехоношина, методист СП Сивинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова МУ Сивинский ЦКД*

Почтовый адрес: *617240, с. Сива, ул. Ленина, 66; ул. Советская, 4*

Эл. адрес: *siva-kult@mail.ru, bibliosiva@mail.ru*

Телефон: *8(34277) 2-11-59 (отдел культуры, физической культуры и спорта)*

8(34277) 2-92-52 (СП Сивинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова)

Тираж: *50 экз.*

Выход в печать: *26.09.2024 г.*